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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας  

 
Θέμα: Για την πυρκαγιά στον «Μαύρο Κόλυμπο» Ιεράπετρας, Π.Ε. Λασιθίου.  

 
Η μεγάλη πυρκαγιά που ξέσπασε το πρωί του Σαββάτου, 6 Απρίλη,  σε ορεινή περιοχή 

της Ιεράπετρας,  άφησε πάνω από 2.000 στρέμματα καμένη γη, με τις φλόγες να 
σταματούν στην κυριολεξία δίπλα από οικισμό στην περιοχή «Μαύρος Κόλυμπος», με 
πολλές καταστροφές στις καλλιεργήσιμες εκτάσεις και τα αρδευτικά δίκτυα,  ενώ ένας 
75χρονος εισήχθη στη ΜΕΘ του «Βενιζέλειου» Νοσοκομείου, διαφεύγοντας ευτυχώς τελικά 
τον κίνδυνο. 

Οι ηρωικές προσπάθειες των πυροσβεστών μαζί με αυτές των εκατοντάδων κατοίκων, 
που συνέβαλαν, με ό,τι μέσο μπορούσαν, και η τύχη, είναι που κατέσβησαν την πυρκαγιά,  
ώστε να μην επεκταθεί στο «δασάκι του Κουτσουρά» και στην ευρύτερη περιοχή. 

Η πυρκαγιά αυτή καταδεικνύει τις ευθύνες διαχρονικά των κυβερνήσεων που 
αντιμετωπίζουν ως «κόστος» την αντιπυρική και συνολικά την πολιτική προστασία. 
Ειδικότερα, για μία περιοχή που «καίγεται» 30 χρόνια δεν έχουν παρθεί στοιχειώδη μέτρα 
πρόληψης για άλλη μια χρονιά.  

 Ταυτόχρονα, και στην περιοχή αυτή και σε όλη την έκταση του Λασιθίου υπάρχει 
ανάγκη ενός σύγχρονου αντιπυρικού σχεδιασμού με ενιαίο τρόπο της πρόληψης και της 
κατάσβεσης, με κύριο βάρος στην πρόληψη και την οργάνωση των επίγειων δυνάμεων 
μέσα στις πυροεπικίνδυνες περιοχές και εκτάσεις. Σχεδιασμού, που θα προβλέπει την 
εκτέλεση όλων των αναγκαίων έργων, όχι μόνο όσων επιτρέπει η αντίληψη κόστους -  
οφέλους, από μια διαφορετικά οργανωμένη και χρηματοδοτούμενη από τον κρατικό 
προϋπολογισμό δασική υπηρεσία και θα εξασφαλίζει όλες τις υποδομές πρόληψης και 
κατάσβεσης, ανάλογα με τις ανάγκες κάθε δασικού οικοσυστήματος. Είναι επίσης απόλυτα 
αναγκαία και επείγουσα η στελέχωση σε ανθρώπινο δυναμικό όλων των εμπλεκόμενων 
και υπεύθυνων Υπηρεσιών (πυροσβεστική, δασική, νοσοκομεία κλπ) και ο εξοπλισμός 
τους με επαρκή, σύγχρονα και ασφαλή μέσα. 

Επισημαίνουμε ότι η δασική υπηρεσία Λασιθίου είναι η πλέον υποστελεχωμένη σε 
επίπεδο Κρήτης, με τεράστια κενά σε δασολόγους και δασοφύλακες, ενώ δεν υπάρχουν 
καν δασεργάτες.  Αδυνατεί να ανταποκριθεί στα πολλά και σύνθετα καθήκοντα της για 
αυτοψία, μελέτες, υλοποίηση μέτρων όπου απαιτούνται, κ.α. 

Κατά συνέπεια, ο λαός του Λασιθίου –όπως και όλης της χώρας- γίνεται κάθε χρόνο στο 
ίδιο έργο θεατής, με τα γνωστά χρεοκοπημένα επιχειρήματα περί κλιματικής αλλαγής και 
ακραίων καιρικών φαινομένων και την επιστράτευση της «ατομικής ευθύνης» για τη 
συγκάλυψη της κρατικής ευθύνης για τις πυρκαγιές.  

Το κράτος και οι κυβερνήσεις του, επικαλούνται «τις δημοσιονομικές αντοχές» για το ότι 
δε διαθέτουν χρήματα για ολοκληρωμένο σχέδιο αντιπυρικής προστασίας με επίκεντρο την 
πρόληψη και παίρνοντας υπόψη τις σύγχρονες συνθήκες,  με συνέπειες την καταστροφή 
στο φυσικό περιβάλλον και τις λαϊκές περιουσίες και τον κίνδυνο για τις ανθρώπινες ζωές. 
Από την άλλη, βέβαια,  διατίθεται πακτωλός για την πολεμική εμπλοκή της χώρας μας στα 
πολεμικά σχέδια των ΝΑΤΟ-ΕΕ, για την ενίσχυση των «πράσινων» ενεργειακών 
μονοπωλιακών ομίλων που έχουν βάλει στο μάτι την περιοχή του Λασιθίου, για έργα 
βιτρίνας του «τουριστικού προϊόντος», για κέρδη του κεφαλαίου.  
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ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ  οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα  προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση  για:  
- Άμεση καταγραφή των ζημιών σε οικίες, καλλιέργειες, οικιακό και επαγγελματικό 
εξοπλισμό με αποζημίωση άμεσα στο 100% για το σύνολο των ζημιών και της 
καταστροφής. 
- Άμεση και πλήρη αποκατάσταση όλων των κατεστραμμένων υποδομών στα αρδευτικά 
και υδρευτικά δίκτυα και άλλες υποδομές προκειμένου να μην καταστραφούν τόσο οι 
ελαιοκαλλιέργειες, όσο και οι θερμοκηπιακές καλλιέργειες. 
- Εξασφάλιση της προστασίας όσων δασικών εκτάσεων κάηκαν. 
- Να χρηματοδοτηθούν κατεπειγόντως έργα αντιπυρικής προστασίας σε όλο τον Νομό 
Λασιθίου, στελέχωση των αρμόδιων Υπηρεσιών, αναβάθμιση σε υπηρεσία του 
πυροσβεστικού κλιμακίου Σητείας, πρόσληψη δασολόγων, δασεργατών και δασοφυλάκων 
στο ύψος των αναγκών στη Δασική Υπηρεσία, αύξηση χρηματοδότησης όλων των 
εμπλεκόμενων υπηρεσιών από τον κρατικό προϋπολογισμό. 
- Να γίνει ανανέωση της απόφασης κήρυξης ως αναδασωτέου, του δάσους της περιοχής, 
στα όρια της παλιάς κήρυξης του 1993 αφού εκτός από την τεράστια προστατευτική του 
άξια, αποτελεί το νοτιότερο δάσος τραχείας πεύκης στην Ευρώπη και υπάρχει σοβαρός 
κίνδυνος από καταπατητές. 
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